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 قانون القاي فارادي –پدیده ي القاي مغناطیسی 
 اطیسی می گذرد به چه عواملی بستگی دارد ؟غنان مدشاري که از یک حلقه در می الف) -1

 سه راه از راههاي ایجاد  جریان القایی را نام ببرید؟ب) 
 باطراحی یک آزمایش نشان دهیدکه تغییرشارمغناطیسی ایجادجریان القایی می کند.  -2
 درشکل اگرآهنربا راباسرعت ازدرون سیملوله خارج کنیم، چه تغییري مشاهده می شود؟ چرا؟ -3
 الف) باتوجه به تعریف شارمغناطیسی یک وبربرابربا ............. دریک مترمربع است. -4

توان درمدارجریان الکتریکی القایی می .................ربسته دریک میدان مغناطیسی یکنواخت ثابت بماند فقط باهرگاه سطح مداب) 
 .ایجادکرد

 پ) تغییراندازه ي .......... درمحل یک مداربسته باعث .............. جریان الکتریکی درآن مدارمی شود.
 باشدنیروي محرکه ي القایی .......... است.ج) هرچه آهنگ تغییر ....... درمداربسته بیشتر

د) هرگاه یک پیچه ي مشخص باسطح مقطع ثابت دریک میدان مغناطیسی یکنواخت قرارگیرد، فقط بـا ......... مـی تـوان درآن جریـان     
 القایی ایجادکرد.

 الف) پیش بینی کنیداگرحلقه ي رساناي واقع درمیدان مغناطیسی را -5
 م چه اتفاقی می افتد؟مطابق شکل ازدوطرف بکشی

 ب) باطراحی یک آزمایش خاصیت القاي الکترومغناطیسی فارادي رانشان دهید.
توضیح دهیداگریک آهنرباویک پیچه راکه درفاصله ي معینی ازهم قراردارندباهم به صورت یکنواخت حرکت دهیم آیادرپیچه جریان  -6

 القایی ایجادمی شود؟
 ه تغییرمساحت یک مداربسته درمیدان مغناطیسی می تواندعامل ایجادجریان القایی باشد.باطراحی یک آزمایش نشان دهیدک -7
 آهسته تر) تغییرکندنیروي محرکه ي بزرگتري درآن القامی شود. –الف) هرچه شارمغناطیسی دریک پیچه (سریع تر  -8

 – ارمغناطیسی دریک    حلقه بیشترباشد نیروي محرکه القایی ودرنتیجه جریان القایی ایجادشده درحلقه (بیش ترب) هرچه تغییر ش
 کم تر ) خواهدشد.             

 آزمایشی طراحی کنیدکه نشان دهدباتغییرمیدان مغناطیسی دریک سیملوله جریان القایی ایجاد می شود. -9
 مجموعه روي سطح بدون اصطکاکی قرار دارد اگر آهنرباي میله ايو  سیملوله اي روي چهارچرخه -10

 می دهد؟چرا؟ خرا به آن نزدیک کنیم چه اتفاقی ر 
 .یسی فارادي را بیان کنیدطقانون القاي الکترو مغنا )الف -11

 از ارتفاع یکسان رها می شود .امطابق شکل روبرودو آهن رباي تیغه اي مشابه 
 ند ، کدام آهن ربا دیرتر ک  قوط از درون پیچه اي عبورگر یکی از آنها هنگام س

 را؟چبه زمین می رسد؟
  :ي رساناي بسته به طرف آهنربا حرکت کنددر شکل مقابل اگر ارابه (چهار چرخه) حامل حلقه  -12
ست یا به طرف پایین؟ ا جهت جریان القایی در قسمتی از سیم که به طرف ما قرار دارد به طرف بالا -الف

 چرا؟
   کند؟ چرا؟اگر چهار چرخه توقف کند، جریان القایی چه تغییري می -ب 

 با قاب قائم در تماس است و در اثر نیروي گرانش  MNمیله  الف) -13
 کند. جهت جریان القایی را به کمک قانون لنز تعیین کنید.لغزد و سقوط میمی

 ؟کندتغییر می اگر میدان مغناطیسی حذف شود. شتاب سقوط میله چه -ب 
 

بهثانیه از 4/0دورسیم روکش دارشارمغناطیسی دربازه زمانی100ب) دریک پیچه شامل -14
 میرسد . اندازه ي نیروي محرکه ي القایی متوسط رادراین بازه ي زمانی حساب کنید.
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 اي میدان اي مطابق شکل درون یک میدان مغناطیسی یکنواخت قرار دارد. ا گر اندازهحلقه -15
                               کاهش یابد، با ذکر دلیل جهت جریان القایی را روي حلقه مشخص کنید.

 
 

 مطابق شکل پیچه مستطیل شکلی را که سطح آن عمود بر خطوط میدان مغناطیسی یکنواخت  -16
 و برون سو است در جهت نشان داده شده تا زمانی که به طور کامل در میدان قرار گیرد.

 حرکت میدهیم. با استدلال جهت جریان القایی در پیچه را تعیین کنید. 
 

کنیم در پیچه در طرفی کـه مقابـل آهنربـا اسـت بـه      اي نزدیک و سپس از آن دور به پیچه راایک آهنرب sهنگامی که قطب الف)   -17
 شود.تولید می N, S) 2             . شودتولید می S,S) 1                      ترتیب قطبهاي 

                                 3 (N,N 4  .شودتولید می (S, N شودتولید می. 
 درشکل جهت جریان القایی درحلقه رامشخص کنید: -18

 ببریم. لقهالف) وقتی آهنربارابه طرف ح
 .پ) وقتی آهنرباراازحلقه دورکنیم       ب) وقتی آهنرباراساکن نگه داریم. 

 تواند بر رويمیدر شکل میدان مغناطیسی یکنواخت و عمود بر سطح پیچه و درونسوز است و میله   -19
 به طرف راست حرکت کند جهت جریان القایی ایجاد شده را در میله الف) اگر میله  :پیچه بلغزد 
 است؟چگونه  ABب) اگر میله به طرف چپ حرکت کند جهت جریان القایی در میله     مشخص کنید. 

حلقه است، شارمغناطیسی تغییرمی کند. نشان دهیداندازة بارالکتریکی گذرنده ازهرمقطع  Nکه داراي  Rدرپیچه اي به مقاومت  -20
 دراین پیچه ازرابطۀ زیربدست می آید:   سیم درمدت 

 تعیین راباتوضیح کافیabۀل)جهت حرکت می2آهنرباودرشکل( )جهت حرکت1درشکل( جریان القایی درهرحلقه باتوجه به جهت -21
  کنید.

 
 

 
 

22-  
 
 

طبق قانون لنزجریان القایی درمداردرجهتی است که آثار .......... ناشی ازآن باعامل بوجودآورنده جریان القایی یعنی ......... الف) -23
 مخالفت می کند.

 مطابق شکل باسرعت ثابت درون میدان مغناطیسی یکنواختی حرکت  ب) هرگاه یک حلقه
 کندآیادرحلقه جریان القایی ایجادمی شود؟چرا؟

 
 ج) باتوجه به جهت جریان القایی روي حلقه وجهت حرکت آهنربادرشکل مقابل قطب هاي آهنرباراتعیین کنید.

 
 الف) آزمایش روبرو چه پدیده اي رانشان می دهد؟ -24

 ب) باذکردلیل جهت حرکت آهنرباراتعیین کنید.
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 حلقه اي فلزي به شکل مربع مطابق شکل باسرعت ثابت واردمیدان مغناطیسی  -25
 قه یکنواختی شده وازطرف دیگر خارج می شود. نمودارهاي تغییرات شارعبوري ازحل

 ونیروي محرکه ي القاشده درآن رابرحسب زمان رسم کنید.
 

 باطراحی یک آزمایش نشان دهیدکه تغییرمساحت یک مداربسته درمیدان مغناطیسی می تواندعامل ایجادجریان القایی باشد. -26
 

 درشکل مقابل جهت جریان القایی درحلقه راباذکردلیل تعیین کنید. -27
 
 
 

 باسرعت     به راست کشیده شودلامپ روشن می شود.  MNدرشکل اگرمیله ي -28
 راتعیین کنید. MNدرمیله يعلت راتوضیح داده وجهت جریان 

 
 الف) هنگام واردشدن آهنربابه یک حلقه ي رسانانیرویی (مخالف حرکت ، درجهت حرکت) به آن واردمی شود. -29

 ب) درشکل مقابل بااستفاده ازقانون ............. جهت جریان القایی درحلقه هاروبه ............ است.
 وجهت میدان مغناطیسی MNجهت جریان القایی درسیمدرشکل باتوجه به  -30

 راباذکرعلت تعیین کنید. MNجهت حرکت سیم
 

به ترتیبی قرارداردکه خطوط میدان T5/0حلقه است ودرمیدان مغناطیسی یکنواخت  20داراي100پیچه اي به مساحت -31
پیچه s 4/0ازپیچه چه قدراست؟  ب) اگردرمدتالف) شارمغناطیسی عبوري  می سازد. درجه 60بانیم خط عمودبرسطح پیچه زاویۀ

 چرخش کرده وموازي خطوط میدان قراربگیرد، نیروي محرکۀ القایی متوسط راحساب کنید.
) است. بزرگی نیروي محرکـۀ القـایی   SI(در دوربه صورت :20شارمغناطیسی عبوري ازیک سیم پیچ با -32

 چه قدراست؟ s3درلحظۀ 
 هنگی تغییـر آعمودبرمیدان مغناطیسی یکنواختی قراردارد. میدان مغناطیسی باچه 20ح مقطعدورسیم وسط 500پیچه اي با -33

 شود؟v 6/0نآکندتانیروي محرکۀ القایی متوسط در
 تغییرمی کند. SIدرشارمغناطیسی عبوري ازیک حلقۀ رسانا، مطابق رابطۀ  -34

باشد، جریان القایی درلحظۀ فوق چه Ω 10اگرمقاومت حلقهب)       حساب کنید؟ s2الف) نیروي محرکۀ القایی درآنرادرلحظۀ
 قدراست؟

یسـی یکنواخـت قـرار دارد و خطـوط میـدان بـر       طاهم در یک میدان مغنا10و مقاومت الکتریکی 2cm 25به مساحت اي سیملوله  -35
در سـیملوله  mA1، شدت جریـان یر میکند ی(میلی تسلا بر ثانیه ) تغ8سطح مقطع آن عمود است . هنگامی که بزرگی میدان با آهنگ 

 .شود. تعداد حلقه هاي سیملوله را حساب کنید القا می
دور اسـت ،بـه طـور عمـود بـر میـدان       200اهم و تعداد حلقه هاي آن 4سانـتی مترمربع که مقاومت آن  400ه اي به مساحت چپی -36

 ثانیه به صفر برسد ،حساب کنید: 1/0تسلا قرار دارد ،اگر اندازه اي این میدان در مدت  2/0مغناطیسی یکنواخت به شدت 
شدت جریان القایی متوسط ایجادشده در  ج) ؟  نیروي محرکه القایی متوسط ایجادشده در پیچه ب)  ؟ حلقهتغییر شار مغناطیسی در هر الف)
 ؟پیچه
طـوري   تسـلا  2/0در آورده و آن را عمود بر یک میدان cm4به ضلع شکل مربعرا به شکل قاب cm80می خواهیم سیمی به طول -37
 قرار

  در این صورت محاسبه کنید : ،ودششار مغناطیسی صفرثانیه  01/0 دهیم تا در مدت
 ؟اهم باشد اندازه شدت جریان القایی 2اگر مقاومت سیم  -ب   ؟اندازه نیروي محرکه القایی  -الف
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ولـت در   50دور سیم با چه آهنگی تغییر نمایدتانیروي محرکه اي به بزرگی 100ه از سطح یک پیچه شامل شار مغناطیسی گذرند -38
 آن القا شود؟

که نیم خـط عمـود    حلقه دارددریک میدان مغناطیسی یکنواخت طوري قرار می دهیم100مترمربع که 04/0پیچه اي به مساحت  -39
یابد نیروي محرکه القایی چقـدر   کاهش 02/0می سازداگرمیدان مغناطیسی باآهنگ  درجه 60بر سطح پیچه باخطهاي میدان زاویه

 میشود؟

) عمودبرخط هاي SI(درسانتی مترمربع دریک میدان مغناطیسی متغیربه معادله ي25یک حلقه ي رسانابه مساحت -40
 درحلقه راحساب کنید.) ثانیه بزرگی نیروي محرکه ي القایی متوسط 3تا1میدان قراردارد. دربازه ي زمانی(

تسـلاقراردارد. اگرشارمغناطیسـی    04/0سانتی مترمربع درون میدان مغناطیسی به بزرکـی 314حلقه اي دایره اي شکل به مساحت -41
 باشد، زاویه اي که نیم خط عمودبرسطح حلقه باراستاي میدان می سازدچه قدراست؟عبوري ازحلقه

تسلا ودر جهت چپ به راست ، قـرار دارد  02/0 بر میدان مغناطیسی یکنواخت به بزرگی حلقه است ،عمود500پیچه اي که داراي  -42
سانتی متـر   100تسلا می رسد ، اگر سطح هر حلقه پیچه  02/0ثانیه در خلاف جهت اولیه به 02/0. بزرگی میدان  مغناطیسی در مدت

 مربع باشد.  اندازه نیروي محرکه القایی متوسط در پیچه را حساب کنید.
دور اسـت، بطـور عمـود بـر میـدان       200هـاي آن  اهـم و تعـداد حلقـه    4سانتی متر مربع که مقاومت آن  400اي به مساحتپیچه -43

تغییر شار  -الف ثانیه به صفر برسد، حساب کنید: 1/0تسلا قرار دارد، اگر اندازه این میدان در مدت  2/0مغناطیسی یکنواختی به شدت 
 ؟شدت جریان القائی متوسط ایجاد شده در پیچه -ج؟ نیروي محرکه القائی متوسط ایجاد شده در پیچه -ب؟  مغناطیسی در هر حلقه

قرارگرفتـه بـه ترتیبـی کـه پیچـه برخطـوط میـدان عموداسـت.          T2/0درمیدان مغناطیسی یکنواخـت   cm10پیچه اي به شعاع  -44
مـی  v3/14جه بچرخانیم، نیـروي محرکـۀ القـایی درپیچـه     در 180پیچه راحول محوري که برخطوط میدان عموداست s4/0اگردرمدت

 شود. این پیچه داراي چند حلقه است؟
سانتی مترمربع است. اگرسطح پیچه بطورعمودبرمیـدان مغناطیسـی    400اهم برابر 20دور سیم به مقاومت 100اي بامساحت پیچه -45

نیـروي محرکـه القـایی متوسـط و بزرگـی       ،ه اندازه نیم دور بچرخدثانیه ب 2/0تسلا قرار گرفته باشد و در مدت  5/0یکنواخت به بزرگی 
 .در پیچه را حساب کنید متوسط جریان القایی

تسـلا عموداسـت.اگرمیدان درمـدت    06/0 برمیدان مغناطیسی یکنواخت بـه بزرگـی   Ω1دوربه مقاومت 500سطح پیچه اي شامل  -46
درپیچه تولیدمی شود.مسـاحت سـطح هرحلقـه    A 3جریان القاي تسلادرجهت مخالف جهت اولیه برسد 06/0ثانیه تغییرکرده وبه 01/0
 دراست؟قچ

حلقه درآورده ایم. اگرآنرادریـک میـدان مغناطیسـی یکنواخـت بـه       10شکل شامل  عرابه شکل پیچۀ مرب cm400سیمی به طول  -47
ۀ مثبت به شاربیشینۀ منفی برسد، نیروي محرکۀ القایی متوسـط  ازوضعیت شاربیشین s01/0طوري بچرخانیم که درمدت  T1/0بزرگی 

 ایجادشده درآنرا حساب کنید.
بـه   T2/0باتغییرجهت از s1/0میدان درمدت  بریک میدان مغناطیسی یکنواخت قراردارد. عمود cm10قطر قاب دایره اي شکل به -48
 می رسد. نیروي محرکۀ القایی درحلقه راحساب کنید./ تسلا1

 cm10قرار دارد اگر شعاع حلقه  Bحلقه اي مطابق شکل در میدان مغناطیسی یکنواخت  -49
 را bوaتسلا بر ثانیه زیاد شود، نیروي محرکه القایی بین نقاط  6/0باشد و  میدان با آهنگ  
 یک رسانا قرار گیرد جهت جریان در حلقه را مشخص کنید bوaدر این شرایط اگر بین  .حساب کنید 

عمودبریک میدان مغناطیسی یکنواخت قرارگرفته است. بزرگی میدان باچه آهنگی نسبت بـه زمـان   25حلقه اي به مساحت  -50
 شود؟ v01/0کاهش یابدتانیروي محرکۀالقایی متوسط درحلقه 

 .استي بسته نسبت به زمان مطابق شکل نمودار تغییرات شارمغناطیسی عبوري از یک حلقه -51
 ي زمانی داده شده رسم کنید.ي القایی در حلقه نسبت به زمان را در بازهنمودار تغییرات نیروي محرکه 

 نمودارتغییرشارمغناطیسی برحسب زمان براي یک حلقه -52
 است. نمودارتغییرنیروي محرکۀ القاء شده درآنمطابق شکل  
                                                   رابرحسب زمان رسم کنید. 
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 درشکل رو برو، نمودار تغییرات شار مغناطیسی بر حسب زمان را براي یک حلقه رسانا -53
 حرکه القایی را محاسبه کنید.نیروي م CD, BC, ABکنید. در هر یک از سه مرحله ي مشاهده می 
 
 

 مطابق شکل است. Ω4عبوري ازیک حلقۀ رسانابه مقاومت نمودار -54
 .رارسم کنیدالف) نیروي محرکۀ القایی درآن رابدست آورده ونمودار 
 ب) شدت جریان القایی چندآمپراست 
 

  متر مربع مطابق شکل عمود بر میدان مغناطیسی یکنواخت 1/0پیچه مستطیل شکلی به مساحت  -55
 ثانیه بچرخد تا با خطوط میدان 6/0حلقه است اگر در مدت 100تسلا واقع گردیده است. پیچه داراي  3/0 
 ی را تعیین کنید. و نیروي محرکه القایی متوسط را  بدست آورید.سطح پیچه موازي گردد، جهت جریان القای 
 

 حلقه است چنانچه 50که داراي در شکل مقابل پیچه مستطیلی به ابعاد -56
 متر بر ثانیه از میدان مغناطیسی خارج گردد شدت جریان 5/0به طور یکنواخت با سرعت  
 باشد ،میدان مغناطیسی چه اندازه استاهم 2/0 آمپر می گردد.اگر مقاومت پیچه5/2در آن  
 

در سطح افق بطـور کامـل در میـدان مغناطیسـی درونسـو قـرار دارد و در مـدت         2cm 400اي به مساحت مطابق شکل زیر پیچه -57
 دور و مقاومت الکتریکی   100هاي پیچه شود اگر تعداد حلقهثانیه بطور کامل از میدان خارج می02/0

 جهت جریان   و بزرگی میدان مغناطیسی باشد تعیین کنید A2/0لقایی در پیچه و جریان ا آنها 
 . القایی در پیچه باتوضیح کافی

       
 یکنواخت  ازسیم بدون روکش ساخته شده ودرمیدان مغناطیسی مطابق شکل قاب مستطیلی -58

  cm20مدت ضلع  برسدودراینتسلا1/0وبه  میدان کاهش یافته s2قراردارد. اگردرمدت  T2درونسو  
 داده شده حرکت کند، نیروي محرکۀ القایی متوسط رابدست آورید.                                             درجهتی که درشکل نشانcm 10به اندازة 

59-   
 
 
 
 
 
 

 متربرثانیه 5/0حلقه است باسرعت ثابت 50پیچه ي مسطحی مطابق شکل که داراي -60
   5/0به طورکامل ازمیدان مغناطیسی خارج می شود. نیروي محرکه ي القایی دردوسرپیچه 

 ولت می شود. بزرگی میدان مغناطیسی وجهت جریان القایی درپیچه راتعیین کنید.
 

 بریک عمود اهم به طور 4سانتی مترمربع ومقاومت 20به مساحتاي درشکل مقابل، حلقه  -61
 / تسلا2به  T5/0از s01/0میدان درمدت اگربزرگی  میدان مغناطیسی یکنواخت قراردارد. 
 وجهت آنراتعیین کنید. درحلقه شدهالقا جریانرسد. ب
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یک آهنرباویک پیچه راکه درفاصله ي معینی ازهم قراردارندباهم وبدون تغییرفاصله ووضعیت نسبت به هم به صورت یکنواخت  -62
 حرکت می دهیم. آیادرپیچه جریانی القامی شود؟ چرا؟

 درشکل جهت جریان القایی راتعیین کنید. ACالف) باتوجه به جهت حرکت سیم -63
 تسلاباشدوسرعت حرکت میله 5/0میدان مغناطیسیوبزرگی ب) اگر

 باشد، نیروي محرکه ي القایی متوسط درحلقه چه قدراست؟
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 ه ي) است. بزرگی نیروي محرکSI(در دوربه صورت : 20شارمغناطیسی عبوري ازیک سیم پیچ با -95
 چه قدراست؟ s3القایی درلحظۀ 
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 انرژي ذخیره شده درالقاگر –خودالقایی 
 با توجه به شکل مقابل و اینکه مقاومت رئوستا در حال افزایش است ،  -1
 جهت جریان القایی در گالوانومتر را با ذکر دلیل مشخص کنید 
 
یکسان را در نظر بگیرید اگر تعداد دور ها ي اولی دوبرابر دومی باشد ضـریب خـود القـایی اولـی      وطول طح مقطعسدو سیملوله با   -2

 چند برابر دومی می باشد؟
 .) چگونه است.علت را توضیح دهید2دار(م)ببندیم جهت جریان القایی  در گالوانومتر1را در مدار ( Kاگر کلید  -3
 

 
 
 
 Bرئوستا را کم کنیم جهت جریان القایی در سیملوله  اگر مقاومت در شکل مقابل -3 

           را مشخص کنید؟
 : ضریب خود القایی یک سیملوله  -4
 اي آنها را بنویسید.ب) نوع رابطه   الف) با چه عواملی رابطه دارد؟ 
برابردیگـري باشـد. نسـبت     سهها یملولهگیریم. اگر طول یکی از سدو سیملوله با سطح مقطع یکسان و تعداد دور یکسان در نظر می -5

 ضریب خود القایی آنها را محاسبه کنید.
 ،ییرکند(افزایش یابد)غت )1(ي درشکل روبرواگرجریان درسیملوله  -6

 چگونه است؟ (با ذکر دلیل) )2(ي جهت جریان القایی درسیملوله
 ؟رابطه ضریب خود القایی سیملوله هسته دار را بدست آوریدالف)  -7

 کافی رابطه ي نیروي محرکه خود القایی را محاسبه نماید. ضیحبا تو ب)
 براي مدار شکل مقابل نمودار تغییرات جریان نسبت به زمان -8
 را از هنگام وصل کلید رسم کنید. 
 راروي محورمشترك حلقه ها قرارداده درشکل اگرمقاومت رئوستاراکاهش دهیم،ناظرکه چشم خود -9
 چرا؟ (ساعتگردیاپادساعتگرد) بیند؟ می جهت جریان القایی را درحلقۀدوم چگونه 

 گونه است؟چرا؟جهت نیروي واردبرحلقۀ دوم چ
 درشکلهاي زیر، جهت جریان القایی را تعیین کنید.    -10

 جریان درحال کاهش                         جریان درحال افزایش                                                                     
 
 

 راباذکردلیل تعیین کنید. Aدرشکلهاي زیرجهت حرکت حلقۀ  -11
 
 
 

 یکاي ضریب خود القائی در دستگاه بین المللی یکاها چه نام دارد؟ این یکا را دقیقا تعریف کنید. -12
 در مدار شکل مقابل توضیح دهید چرا؟ -13
                          ابتدا پر نور و بعد روشنائی معمولی خود را دارد؟در وصل کلید لامپ  -الف
 شود؟در لحظه قطع کلید لامپ یک لحظه پر نور و بعد خاموش می -ب
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گذرد. بزرگی نیروي می ) SI(در                     جریان متغیري به معادله يmH 250از سیلوله اي به ضریب خود القایی  -14
 القاء شده در سیلوله را محاسبه کنید. ي محرکه

 از مشخصه هاي ساختاري القا گر است. (ضریب خود القایی، انرژي ذخیره شده  در القا گر) -15
 را دردست BوAطراحی کرده و دو سر سیم هاي  زیرالف)دانش آموزي مداري مطابق شکل  -16

علت را توضیح دهید  کند.ی کی مقطع کلیددردستان خود احساس  شوك الکتریهنگام می گیرد.     ؟
 به نظر شما چه عواملی در شدت این شوك موثرند؟(حداقل دو مورد) ب) 

 یک باتري فرضی است ي نیروي محرکه در شکل روبرو، الف)  -17
 که جایگزین یک القاگر در مدار شده است. با توجه جهت 
 کاهش؟توضیح دهید مقاومت رئوستا در حال افزایش است یا  

 ب) یکاي ضریب خودالقایی ............ است.
 تعدادحلقه هاي) آنرازیادکرد. –ج) براي افزایش ضریب خودالقایی سیملوله می توان (طول 

 د) هرچه طول القاگرزیادباشد، ضریب خودالقایی آن ................... است.
 میدان مغناطیسی ) آن ذخیره می شود. –ه) انرژي القاگردر(مقاومت سیم پیچ 

 باذکردلیل مشخص کنیدهرکدام ازعوامل زیرچه اثري درضریب خودالقایی سیملوله دارد. -18
 الف) آهنگ تغییرشار           ب) تعداددورهاي سیملوله             ج) طول سیملوله

ییرمـی کنـد.بزرگی نیـروي    غت) بازمان بـه صـورت   SIجریان متغیري (درH 04/0ه اي به ضریب خودالقایی لازسیملو -19
 خودالقایی راحساب کنید.ه محرک

 قه است،حساب کنید.                         لح 2000راکه شامل  cm100وطول 5بدون هسته باسطح مقطع ه يضریب خودالقایی سیملول -20
ه جریان به صفربرسد، متوسط نیروي محرک ـ s1/0رمدت می گذرد. اگردA 10جریان mH 10ازیک سیملوله به ضریب خودالقایی  -21
 القایی درسیملوله راحساب کنید. ي

22-   
 باشد، انرژي ذخیره شده درآن چه قدراست؟ H2/0وضریب خودالقایی آن  A6/0هرگاه شدت جریان دریک القاگر -23
24- 

 
 
 
  

25- 
 
 
 

است. تعدادحلقه هـاي آنراحسـاب   mH 10داراي ضریب خودالقایی  cm50وطول10سیملوله اي بدون هسته با سطح مقطع -26
 کنید.

وصل کنیم، چه مقدارانرژي درآن ذخیره می v 9است. اگرآنرابه باتري Ω 10ومقاومت آن H6/0ضریب خودالقایی القاگري الف) -27
 شود؟
 قاومت سیم پیچ)انرژي القاگردر ....................... آن ذخیره می شود. (میدان مغناطیسی ، مب) 

 ضریبی است که به ..................... بستگی داردوبه آن ................ می گویند.، ج) دررابطه ي
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تغییرمـی کنـد.بزرگی نیـروي محرکـه ي القاشـده درآنراحسـاب       جریان باآهنگ H2/0دریک سیملوله به ضریب خودالقایی -28
 کنید.

 
 الف)درشکل کلیدرامی بندیم. منحنی تغییرات جریان بازمان رابه -29

 طورکیفی براي القاگررسم کرده وآنراتفسیرکنید. 
 

 –می گذردبستگی (دارد ندارد) وبه جریانی که ازسیملوله  -ب) ضریب خودالقایی سیملوله به مشخصات ساختمانی آن بستگی (دارد
 ندارد).

 
 میلی هانري باشد:20) عبورمی کند. اگرضریب خودالقایی این القاگرSI(درازیک القاگرجریان -30

 الف) معدله ي نیروي محرکه ي خودالقایی رابنویسید.        ب) دریک دوره نمودارتغییرات نیروي محرکه رارسم کنید.
ثانیه به طوریکنواخت کم شده وصفرمی شـود.  025/0سیملوله می گذرد. باقطع مدار جریان درمدتآمپرازیک  2/0جریانی به شدت -31

 ولت باشد، ضریب خودالقایی سیملوله چه قدراست؟ 2اگرنیروي محرکه ي القایی متوسط به وجودآمده برابر
 شکل مربوط به یک آزمایش است. -32

 الف) این آزمایش براي نشان دادن کدام پدیده ي فیزیکی انجام می گیرد؟
 ب) وقتی کلیدرابازمی کنیم ، لامپ ابتداپرنوروسپس خاموش می شود.چرا؟

 
ثانیه جریان کاهش یافتـه ، ابتـدا    1/0هانري می گذرد. اگردرمدت 05/0آمپرازیک سیملوله به ضریب خودالقایی 6جریانی به شدت -33

 آمپردرخلاف جهت اولیه برسد، نیروي محرکه ي خودالقایی متوسط درسیملوله چه قدراست؟4صفر وسپس به
34-  
35-  
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 جریان متناوب
 است.به صورت  SIجریان متناوبی در ه يمعادل -1

 رادریک دوره رسم کنید.ب) نمودار  جریان چه قدراست؟       ه يالف) دور
 کند. یمعبور  از مقاومت  يجریان متناوبی به معادله  -2

 زمان را در یک دوره رسم کنید. -ی را بنویسید. ب) نمودار نیروي محرکهیالقا ي الف) معادله نیروي محرکه
 الف) جریان متناوب را توضیح دهید. -3
 ب) نمودار تغییرات جریان متناوب سینوسی را در مدت یک دوره رسم کنید. 
 زمان در شکل روبرو، معادله ي شدت جریان را به دست آورید. –با توجه به نمودار جریان  -4
 د.راساکن گرفته و.............. رادرمقابل آنهامی چرخانن.............  الف) درمولدهاي صنعتی جریان متناوب -5

 متداول ترین روش تولیدجریان القایی متناوب .................. است. ب)
 باهم موازي) باشند. –هنگامی بیشینه می شودکه سطح پیچه وخط هاي میدان مغناطیسی(برهم عمود ج) جریان متناوب دریک پیچه 

 دوره) می گویند. –د) درمولدهاي جریان متناوب زمان چرخش یک دورکامل پیچه درمیدان مغناطیسی را( بسامد زاویه اي 
 جریان الکتریکی تولیدمی شود.) زاویه ي –ه) درمولدهاي جریان متناوب معمولی باتغییر( سطح پیچه 

 ـ  به صورت:  Ω20القایی دوسرمقاومت  ه ينیروي محرک ه يمعادل -6 شـدت جریـان رانوشـته     ه ياسـت. معادل
        زمان رادریک دوره رسم کنید                                                                                                                        –ونمودارجریان 

 شدت جریان آنرابنویسید. ه ينمودارتغییرجریان متناوب سینوسی رادریک دوره رسم کرده ورابط -7
 براي مولد جریان متناوب را در یک دوره رسم کنید. نمودار الف) -8 

می باشد. معادله حلقه است، به صورت nب) معادله ي تغییرات شارمغناطیسی دریک مولدجریان متناوب که شامل
 ي نیروي محرکه ي القاي دوسرمولدرابنویسید.

 بارسم شکل توضیح دهیدچگونه می توان باتغییرشارمغناطیسی دریک پیچه جریان متناوب ایجادکرد؟ -9
 جریان رابنویسید. ه يتولیدشده است. معادلs 01/0ودورة  A3توسط یک مولدجریان متناوب جریانی بابیشینۀ  -10 

 ؟این جریان متناوب چه قدراست ه يباشد، دور v6/125 وبیشترین نیروي محرکۀ القاییwb 2/0شارمغناطیسی  -11
باهم موازي)  -جریان متناوب دریک پیچه هنگامی بیشینه می شودکه سطح پیچه وخط هاي میدان مغناطیسی( برهم عمود -12

       باشند.
باشد، رابطۀ s 01/0است. اگردوره ي این تغییرات  v20کند، برابربیشینه نیروي محرکه ي القایی که بازمان بطورمتناوب تغییرمی  -13

 زمان رابنویسید. –نیروي محرکه 
 اهمی می گذرد.  40ثانیه است ازیک رساناي 40/0آمپرودوره ي آن2جریان متناوبی که بیشینه ي آن -14

 چه قدراست؟زمان رابنویسید.        ب) بیشینه نیروي محرکه ي آن  –الف) معادله ي شدت جریان 
 باتوجه به نمودارروبرو: -١٥

 الف) بیشینه جریان چه قدراست؟
 ب) دوره ي کامل چندثانیه است؟
 ج) بسامدزاویه اي چه قدراست؟ 
 د) معادله ي جریان آنرابنویسید.  

 به طوریکنواخت حول  ABCDدرشکل مقابل(مولدساده ي جریان متناوب) قاب -16
 ت می چرخد. دریکدوره ي چرخش:درمیدان مغناطیسی یکنواخ Zمحور

 الف) نمودارتغییرات شارعبوري ازقاب رارسم کنید.
 ب) نمودارتغییرات نیروي محرکه ي القایی درقاب رارسم کنید.

 حلقه حول محوري که عمودبرمیدان مغناطیسی یکنواخت است چرخانده می شـود. اگربیشـترین  10مستطیلی داري  ه يیک پیچ -17
 ؟این جریان متناوب چه قدراست ه يباشد، دور v6/125 وبیشترین نیروي محرکۀ القاییwb 2/0مغناطیسی  شار
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 ـ   .  میلـی هـانري اســت  20خودالقـایی آن  ازسـیملوله اي کـه ضـریب    -18  بـه صــورت   SIآن در دسـتگاه   ۀجریـان متنـاوبی کـه معادل
نیـروي محرکـه خـود القـایی     انرژي ذخیره شده دراین سیملوله راحساب کرده و معادلـه   است می گذرد . بیشترین

 ؟رادراین سیملوله به دست آورید
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